

用画笔记录历史 歌颂最可爱的人

市美协百余佳作致敬抗疫英雄

本报讯 (记者 张晓娟) 牢记抗击疫情的奋斗历程,致敬坚守岗位的平凡英雄。近段时间以来,省会广大美术工作者,纷纷拿起画笔,以艺术创作形式开辟另一个战“疫”阵地,他们描绘了身边舍身忘我的动人故事,塑造了疫情面前临危不惧的生动形象,为我市文艺抗疫工作留下了浓墨重彩的一笔。市美术家协会主席段朝林介绍:“迄今为止,市美协共征集刊登画作近 170 幅,涉及国油版水彩水粉等,这些作品鼓舞了大家的士气,提振了大伙儿的精神,凝聚起了抗击疫情的强大精神力量。”

整装上阵的医护人员,正在消杀的社区志愿者,还有

坚守一线的人民警察、快递小哥……“虽然不在一线,但我们都心系前方,大家都希望用画笔记录下这些最可爱、最美的逆行者,向所有帮助过我们的英雄致敬。”谈及此次大家的创作,段朝林十分动容,“1月 8 日,市美协在公众号推出了第一期抗疫美术作品展。1月 12 日,我们还发布了‘致石家庄市美术家协会全体会员倡议书’,号召大家积极行动起来,参加志愿服务,创作抗疫作品。大家都非常踊跃,邮箱里的作品如雪花般飞来。这些作品画风丰富,形式多样,内容感人。目前,创作征集还在进行,全市共计 800 多名画家参与到了此次创作活动中。”

据了解,这些作品刊登在了市政协、市

美术馆等公众号上。其中市美协公众号上刊发了 12 期抗疫作品展。这些抗疫佳作也在读者中引起强烈反响,大家纷纷表示,《深入一线》《最美睡姿》《全员检测》等美术作品中对医护人员形象的刻画,充分表达了大家对一线英雄的真切记挂与关心。防护服后是疲惫、坚韧的血肉之躯,让我们很心疼。”《志愿者》《核酸检测到农家》让人看完心里暖暖的,《向往自由》《胜利之城》又让人感到万丈豪情,更加坚定了我们战胜疫情的决心和信心。”

“作为一名石家庄的艺术工作者,讲好此次抗疫感人事迹,以精品奉献社会,明德引领风尚,为打赢这场疫情防控歼灭战作出更大的努力和奉献,这是我们的责任,更是义务。”段朝林告诉记者,“疫情忽起,市美协第一时间组成了 200 多人的文艺志愿者队伍,大家不仅有创作任务,还积极参与到社区和街道的志愿服务,掌握了许多一手素材。之后我们将会继续开展主题创作,用手中的笔,把抗击疫情期间的感人故事,化成一个个鲜活生动的文艺作品,传递人间真情,展现我们石家庄市美术界的担当。”

传递融融温暖也传递着爱

十几位明星为石家庄加油

本报讯 (记者 张晓娟) 身边有爱,心中有光,我们就不惧风雨、无畏严寒。疫情来临时,石家庄日报发起“抗疫行动,声援石家庄”活动,黄晓明、高伟光、迪丽热巴、佟丽娅等影视明星接到邀约,纷纷发来视频为石家庄加油,为石家庄人民祝福,这一幕曾让很多市民感受到了温暖,增加了战胜疫情的信心。

“同呼吸,共战‘疫’,加油河北,加油石家庄!”在发出活动邀约后,演员高伟光第一时间从剧组发来了视频祝福,让大家倍感温暖。疫情面

前,我们既是命运共同体,也是责任共同体,只有大家同呼吸、同命运,才能共同战胜这场突如其来的疫情。随后不久,在《三生三世枕上书》等影视作品,与高伟光饰演的东华帝君组成 CP 的白凤九、影视演员迪丽热巴,也通过本报送上祝福。她表示,只有家家动员,人人参与,才能共同打赢这场疫情防控歼灭战。

每个人做好自己的事情,对自己的健康负责,就是对他人负责、对社会负责。在演员黄晓明的祝福视频

中,他呼吁大家,众志成城,科学应对,群防群控,共同携手战胜疫情。演员佟丽娅、陈晓等,也在接到邀请后积极响应,第一时间答应参与到祝福接力当中,大家在拍戏、录制节目之余,拍摄视频,委托记者转达他们的问候。

2018 年中国好声音学员宿雨涵是我们庄里出去的姑娘,她的妈妈在朋友圈看到本报的征集消息,马上联系记者询问录制细节。小姑娘也迅速录好视频为家乡父老加油鼓劲。她首先向奋斗在抗疫一线的医护工作者致敬,并表示非常感谢来自全国各地的大力支援,“这一次我们一定会渡过难关,河北加油,石家庄加油!”

言犹在耳,感动如初。如今,我们的城市摁下“重启键”,街道马路上再次车水马龙,人们重新走进公园、广场,看天空湛蓝白鸽翱翔,听耳畔欢声笑语,嗅腊梅芬芳……我们永远不会忘记全国各地向我们奔赴而来的医护人员,我们也不会忘记一声声叮咛,一句句祝福,为我们加油鼓劲,给我们温暖祝福的“远方”朋友们。



可观看视频
扫描二维码。



南美解放者杯

帕尔梅拉斯夺冠

1月 30 日,在巴西里约热内卢举行的 2020 年南美解放者杯决赛中,巴西帕尔梅拉斯队以 1 比 0 战胜另一支巴西球队桑托斯队,获得冠军。图为帕尔梅拉斯队球员罗尼在颁奖仪式后庆祝。新华社发



广东胜苏州

1月 31 日,在浙江诸暨举行的 CBA 第 37 轮比赛中,广东队以 120 比 98 战胜苏州队。图为苏州队球员吴冠希(右)与广东队球员曾繁日拼抢篮板球。新华社发

世界极限运动会

谷爱凌两金一铜创造历史

新华社美国阿斯本 1 月 30 日电 中国自由式滑雪运动员谷爱凌 30 日在此地举行的世界极限运动会 X Games 冬季赛女子坡面障碍技巧项目中再获一金。至此,谷爱凌已在她参加的全部三个单项比赛中取得两金一铜,成为这项赛事历史上首位第一次参赛就取得如此佳绩的选手。

谷爱凌已于 29 日在 X Games 自由式滑雪大跳台和超级 U 型场地项目上分获铜牌和金牌。

X Games 比赛是全球极限运动中水平最高、影响力最大的极限盛会,受邀运动员均为相应项目的世界顶尖选手,竞争激烈程度不亚于奥运会。相较于 29 日的比赛,谷爱凌在坡面障碍技巧项目上面临的对手实力更加强劲,其中包括平

小丸子神秘东方冒险之旅将启

《樱桃小丸子:奇幻笔记》定档

本报讯 (记者 张晓娟) 日前,动画电影《樱桃小丸子:奇幻笔记》定档。这将是樱桃小丸子 3D 形象首次登陆内地银幕。该片由薛晓路执导,日本原著团队樱制片股份有限公司监制。

最新曝光的电影海报以温润明亮的色调搭配镜花水月般的奇幻梦境,烘托出影片浓郁的东方气韵。淡紫色的夜色里一轮圆月倒映水中,风乍起、樱花落,仿佛预告着这一段冒险之旅即将启程。小黄帽随风飘落,小丸子踏水追逐,然而倒影中则别有洞天,帽子正完好地戴在小丸子头上,更凸显一丝神秘。海报里天马行空的奇妙幻境以及

独特的东方韵味,也让记忆中的小丸子焕发新鲜活力,令人愈加好奇后续故事走向。

电影原著《樱桃小丸子》漫画单行本累计发行量超过 3200 万本,曾创该杂志最高销量纪录,同名 TV 动画放送也超过 1100 集,连续 20 余年高居日本动画收视率前 3 位。作为全球知名度最高的动漫之一,小丸子轻松诙谐的生活日常也是很多人共同的成长记忆。导演薛晓路曾执导过“北京遇上西雅图”系列、“我和我的祖国”“海洋天堂”等多部口碑佳作,作为擅长拍摄情感戏的国内女性导演之一,薛晓路将用细腻笔触为小丸子的奇妙冒险融入怎样的动人情感与暖心呈现,让人拭目以待。

石家庄的“崽崽们”为家乡加油

近百位小朋友线上录制歌曲《守望》

本报讯 (记者 刘迪) “我的石家庄,我是你的恩。脚步停住停不下我的爱,太阳依旧升起,照亮了未来……”近日,在一首名为《守望》的 MV 中,一个个可爱的孩子在“云端”,隔空唱出了对家乡的热爱。悠扬而抒情的旋律,稚嫩而单纯的嗓音令人感觉分外美好。据了解,这支 MV 包含了近百位小朋友的努力。

“妈妈说,我们只要团结起来,万众一心,就一定会战胜病魔的。我们一起保护我们的家乡。”一开篇,在纯洁的童声中,河北博物院上空飞翔的鸽群、熟悉却又空空荡荡的裕华路一一呈现,让人看到了亲

的石家庄。紧接着,一句句暖心而又温情的歌词被小朋友接力唱响,虽然背景不同、孩子的服装也各异,但是真实、用心的表演却令人感动。最后时分,孩子纷纷向英雄致敬,为石家庄加油,为河北加油,“石家庄必胜”的声音萦绕在每一个人的心上。“看着这么多小小的脸庞,格外感觉到温柔的力量。”“歌曲很舒缓,但不知道为什么听着听着有一种想流泪的感觉。”“为我们的家乡加油,为我们的孩子点赞!”……虽然画面不是高清,“小演员”的表演也称不上有多专业,但这支用手机拍摄并剪辑的 MV 却在朋友圈中被纷纷转载,打动了许多人的心。

据介绍,《守望》由瑞玛伯艺术培训学校的刘贵俊、冉正义策划发起,“责任和担当是孩子的重要一课。通过发动大家齐心协力创作这首公益歌曲,我们想告诉孩子,我们的城市正在经历困难,但是正是有大家的共同守护,希望会很快到来。”刘贵俊如是说。据介绍,冉正义不仅是《守望》的词曲创作者,还是 MV 的后期与剪辑。个人创编混剪、一部手机、一台电脑、几个昼夜,冉正义争分夺秒想把这个作品完成好,他说:

“孩子以及家长都支持这个创意,我们希望用自己的方式向‘逆行者’致敬,共同为守望这座英雄的城市而发声。”冉正义说。